

# “山海相逢处 时尚归故乡”

——卡宾先生杨紫明对石狮“深情告白”



9月18日，刚结束大秀不久的卡宾先生杨紫明站在自家客厅的落地窗前，望着远方那片刚刚上演过时尚盛宴的祥芝海域，眼中闪烁着比舞台灯光更明亮的光芒。“踏山海·共潮生”大秀虽已结束，但杨紫明仍坚持早起与他的团队做着复盘、追求下一次大秀的极致。

“家乡石狮的海岸真的很美。”为了这场大秀的完美呈现，杨紫明花了大量时间观察家乡环境。“大秀前后，我每天都会在傍晚5时到7时，观看晚霞的变

化、风力、湿度、阳光。几天沉浸式体验过后，我惊觉家乡真的非常非常的漂亮。”他甚至让观众提前20分钟进场，只为让大家共同感受家乡石狮的美景，“尽管只是坐在那里，模特还没有出来，但这份美景就是演出的一部分！”杨紫明表示。

落日熔金，暮云合璧，浪涛拍岸，舞动节拍。回忆9月16日在祥芝开展的秀场，杨紫明感慨良多。从闽南走向国际的设计师，却毫无“国际架子”，他戏称自己是“一如既往向前冲的笨小

子”，在石狮市委市政府、各界专业人士、团队等共同帮助下，完成了这场享誉国际的大秀。

“我是‘连哄带骗’才把肖向荣导演请到石狮的。”杨紫明笑着回忆。刚刚完成纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会服务保障和广场活动工作的国家级导演肖向荣，直接被杨紫明从北京“拽”到家乡的海岸边。两人结缘于庆祝中华人民共和国成立70周年大会群众游行的筹备期间，当时杨紫明为游行队伍制作了7个方阵5万件服装。“当时每天紧张讨论的工作状态，建立了革命般的情谊。”

即使再熟悉的两个人合作也并非总是一帆风顺，但成功的背后往往离不开相互的尊重与信任。在秀场选址上，杨紫明和肖向荣产生分歧。杨紫明曾考虑过另一处选址，但最终他选择了信任，“我作为一名服装设计师，看到面料就知道做成衣服会是什么；他作为一名导演，对于犹如‘毛坯房’的场地，他知道做出来的效果是什么样。”这种专业间的相互信任与尊重，最终成就了这场震撼视觉的海边大秀。

另外，大秀当天众多知名艺人的亮相，让活动在线上、线下都获得极高关注和积极反响。当被问及是否花费重金邀请时，

杨紫明的回答出乎意料的温暖：“他们都是我的朋友。大家看到的是明星们在台上走红毯，但来的这几天，每天我都会邀请大家深入家乡知名景点，为家乡打call。这些艺人朋友不是一般的商演，而是纯感情来捧场，并与我共同推荐石狮旅游，因为确实美，他们也非常喜欢石狮。”

谈及为何执意将国际顶级大秀放在家乡，杨紫明给出的回答简洁而有力：“为什么不放在我的家乡呢？能给我家乡带来更多的关注，带来更多的流量，让更多的人热衷来我的家乡，并带动家乡的经济，这有什么不好呢？”

值得一提的是，当日秀场上，细心的观众会发现，大秀的每一个细节都凝聚着杨紫明与其团队的心血——每个座位都印着受邀嘉宾的名字，这背后是庞大的工作量。邀请者看到自己的名字贴在那个座位上的时候，会感到备受尊重。另外，嘉宾也是这个秀场的一部分。”杨紫明表示，这份尊重与“参演”至关重要。

谢幕时，杨紫明在T台上全力奔跑的场景成为整场大秀的泪点时刻。短短几分钟的设计藏着巧妙构思：背景音乐依次切换《世界第一等》和《友情岁月》，“刚奔跑的时候音乐气势磅礴，然后当你往回走的时候是‘世界第一等’，带着作品回到了

家乡，经历了很多，最后是‘友情岁月’，真的很感谢肖导用这一巧妙的方式来作为谢幕的过程。”

杨紫明坦言，大秀的成功离不开“天时地利人和”，特别感谢家乡政府的高度关注与支持。“泉州时尚产业联盟，我只是其中的一分子，联盟的所有品牌都非常优秀，都值得我去学习。大家都是拼搏的、奋斗的、团结的、包容的闽商。”

如今，“海上大秀”的余温仍在，杨紫明已经准备启程，奔赴新的旅程与继续准备家乡的第三场大秀。“不变的是，还是‘海上大秀’这一主题，家乡石狮是座海边城市。虽然选择了户外便是选择不确定性、选择了冒险，但我相信‘傻人就是有傻福’，上天给予我一个美好的天气。”

作为北京服装学院顾问教授，杨紫明经常告诫学生，并通过石狮市融媒体中心平台与大家共勉：“热爱是你最好的老师。要热爱你的生活，热爱你的城市，热爱你身边所有的人和事。”从国家盛典到家乡大秀，杨紫明用热爱打破时尚与地域的边界，让石狮的海与时尚的美，留在更多人的记忆里。这场海上大秀，不仅是一场视觉盛宴，更是一位创业游子对家乡最深情的告白。

(记者 王文豪 李荣鑫)

## 宝盖镇开展“见义勇为伴我行”主题宣传 弘扬见义勇为精神

本报讯 今年9月1日见义勇为宣传日的主题是“见义勇为伴我行”。日前，石狮市见义勇为协会同宝盖派出所通过“进公园、进社区、进学校”等“七进”宣传模式，精心策划并组织形式多样、内容丰富的见义勇为宣传活动，进一步弘扬见义勇为精神，营造崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄的社会风尚。

活动期间，民警和见义勇为协会志愿者走进见义勇为主题公园——龟湖公园。作为弘扬正气的重要阵地，公园内的见义勇为好人好事栏集中展示了众多英模的先进事迹。民警们在此驻足，向来往市民生动讲解英模们面对危难时英勇无畏的感人事迹，深刻阐释他们惩恶扬善、扶危济困的崇高品格，引导群众在参观学习中激发见贤思齐的内在动力。“现在已经不推崇莽夫式的‘路见不平，拔刀相助’，我们更多宣传如何在保护好自身的情况下见义智为。”宝盖所蔡警官说。

此外，宣传队伍还深入百德康桥小区，通过设立咨询点、分发宣传手册、面对面交流等方式，向居民详细解读见义勇为的相关申报政策和保障措施，普及在如何保护自身安全前提下科学、合法见义智为。“原来已经出台了那么多政策来保护见义勇为者。”楼下散步的邱大爷听完民警宣传后频频点头。

校园是孕育希望的沃土。在泉州纺织服装职业学院，宣传队伍亦为青年学子带来一堂生动的思想道德实践课。民警和志愿者通过讲述见义勇为英雄的故事，传播匡扶正义的价值观，鼓励同学们在学习文化知识的同时，锤炼高尚品德，树立正确的义利观。

此次宣传活动，是石狮公安构建“典型宣传、社会面宣传、主题日宣传”立体化格局的生动实践。据统计，此次系列宣传活动共发放资料300多份，解答咨询100多人次，有效扩大了见义勇为精神的覆盖面和影响力，感染和带动更多群众关注、认同、支持并积极投身见义勇为事业。

(记者 林智杰 通讯员 朱沁瑜)

## 蚶江镇举办年度奖教大会 发放奖教金16.35万元

本报讯 9月17日，蚶江镇2025年度奖教大会召开，蚶江镇党委、政府联合石狮市蚶江教育基金会、石狮市嘉南教育基金会对蚶江镇教育战线上作出突出贡献的139名教育工作者进行表扬奖励，共颁发奖教金16.35万元，进一步营造“重教兴学、崇尚德”的浓厚氛围。

据悉，过去一年，蚶江镇全镇教育工作者扎根教学一线，在课程改革、师德建设、学生综合素质培养等方面取得显著成效，教育教学质量稳步提升。奖教大会上，蚶江镇党委和石狮市教育局主要负责人，蚶江教育基金会有关负责人为表扬对象颁发荣誉证书，以此表扬他们在教育教学追求上的突出成绩，进一步激发全镇教育工作者的育人热情，增强全镇教育工作者的职业荣誉感与立德树人使命感，为蚶江镇教育事业发展注入强劲动力。

一直以来，蚶江镇党委、政府始终秉持“教育优先”发展理念，将办好人民满意的教育作为重中之重，全力打造优质均衡教育，有力推动该镇教育事业健康、持续发展。一方面，持续加大教育投入，改善办学条件，为教师成长搭建更广阔的平台；另一方面，该镇成立蚶江教育基金会，海内外贤达积极捐资助教。2024年蚶江教育基金会新增筹集捐款347万元，拨付573万元用于奖教奖学、改善办学条件，为促进蚶江镇教育事业高质量发展作出积极贡献。

(记者 兰良增 通讯员 林望影)

## 石狮举行网络安全培训演练



本报讯 9月18日，由中共石狮市委网信办、石狮市公安局、石狮市数据管理局、石狮市行政服务中心管委会联合主办的石狮市网络安全应急演练暨网络安全意识培训在市政务服务大厅举行，组织市直、各镇(街道)有关单位业务负责人学习网络安全知识，切实提升安全防护意识。

作为2025年国家网络安全宣传周石狮市活动的配套，网络安全意识培训以“网络安全为人民，网络安全靠人民”为主题。

网络安全靠人民——以高水平安全守护高质量发展”为主题，主讲人紧密结合网络安全领域核心法律法规，系统梳理AI技术应用中的数据保护要点，并通过对典型政务安全事件案例的深度剖析，深入讲解网络安全风险识别、防范策略方法。

网络安全应急演练则以模拟服务器感染勒索病毒为场景，推演了从监测预警、紧急响应、事件处置、业务恢复到事件总结的应急处置及防范的全流程操作，并针对勒索病毒如何进行安全防护提出综合性建议。本次活动通过“训战结合”的方式，不仅强化了各单位负责人的风险防范和责任意识，也切实提升了石狮市网络安全综合防护水平。

(记者 周进文 通讯员 蔡志强)

## 凤里街道“老兵河长”首次巡河行动

### 对辖区主要河道展开“全面体检”



本报讯 9月16日，凤里街道“老兵河长”志愿服务队开展首次巡河护河行动，为辖区河道生态保驾护航注入“老兵力量”。

“老兵河长”模式以退役军人“作风硬、责任心强”为核心优势，组建专项志愿服务队，将巡河护河

工作常态化、制度化。此次行动中，“老兵河长”沿辖区主要河道展开“全面体检”，重点排查水质、水面漂浮物、排污口异常排放，以及河道周边安全隐患、乱堆乱放、违章搭建等问题，对发现的情况详细记录并及时上报，以“退役不褪色，退伍不退志”的担当守护绿水青山，获沿途居民广泛赞誉。

凤里街道相关负责人表示，“老兵河长”模式是基层河湖治理的创新实践。退役老兵们在巡河护河、政策宣传、监督反馈等环节能够发挥其特殊作用。凤里街道会持续深化这一特色品牌，壮大“老兵河长”队伍与爱河护河社会力量，完善长效工作机制，携手居民筑牢河道生态防线，助力建设宜居宜业的美丽凤里。

(记者 陈嫣兰)

## 国网石狮市供电公司

### 无人机巡检+激光消缺保电网安全

本报讯 9月17日，国网石狮市供电公司运检部输电运维班按计划开展无人机精细化周期巡视，成功发现并快速处置110千伏英秀线2号塔中相小号侧气球悬挂隐患，及时消除对输电线路安全运行的威胁。

当日，该公司输电运维班操控无人机对110千伏英秀线开展周期巡视。当无人机飞至110千伏英秀线2号塔时，发现中相小号侧导线上悬挂着一串彩色气球，气球与导线防振锤紧密缠绕，并有近1米长的下垂摆动，若是刮大风或者下雨，极易引发线路跳闸、短路等严重故障，对电网安全稳定运行构成极大威胁且线路靠近高铁线路，情况十分危急。考虑到气球悬挂位置较高且处于带电区域，传统处置方式存在较大安全风险，于是，该公司启用激光清除设备前往现

场进行处置。

在现场，工作人员先通过无人机再次精准定位气球位置，随后架设激光清除装置。随着操作人员按下启动按钮，一束高能激光精准射向悬挂的气球，瞬间将其击破，气球残骸随即坠落至安全区域。整个处置过程仅用时20分钟。

无人机巡检的高效性和激光清除技术的精准性，能够快速、安全地处置此类线路隐患，有效保障电网的供电可靠性。此次隐患的快速处置，是该公司运用科技手段提升输电线路运维水平的又一实践。下一步，该公司将继续强化无人机巡检的常态化应用，结合各类先进技术手段，不断提升线路隐患的发现和处置能力，为电网的安全稳定运行筑牢防线。

(记者 林本鸣 通讯员 胡玲 黄潭建川)



守护节日“舌尖上的安全”

### 市场监管部门开展中秋月饼市场检查

#### 加强市场监督管理 保障群众民生安全

**市场监管**  
石狮市食品安全委员会办公室 | 联办

业严格落实出厂检验制度，严禁使用过期原料。在流通环节，重点检查进货查验记录、产品标签标识、明码标价执行情况及包装合规性，严防“三无”产品流入市场。同时，严厉查处“天价月饼”、虚构原价、先提价后打折等

价格欺诈行为，对“限量特供”等误导性广告宣传开展排查，督促经营者依法诚信经营。

检查过程中，执法人员还积极向经营者宣传价格与食品安全法律法规，强化其主体责任意识。

执法人员提醒消费者，应选择正规厂家产品、仔细查验SC标志、生产日期与保质期，如遇标签不规范、价格欺诈或过度包装等问题，可拨打12315热线投诉举报。(记者 许玉妮 通讯员 蔡文博 李锦瑜)

## 石狮市举行物业服务住宅小区安全生产标准化现场观摩活动

### 学习标杆 促进管理水平再提升



在引导全市物业服务企业按照上级出台的标准规范，推进安全生产标准化达标创建，建立健全安全生产相关规章制度和操作规程，落实从主要负责人到一线岗

## 永宁举办全民健康生活方式宣传进校园 增强青少年健康意识

本报讯 每年9月是全民健康生活方式宣传月。近日，永宁镇联合永宁镇卫生院等部门在永宁中学开展全民健康生活方式宣传活动。围绕“三减三健”和体重管理等内容展开健康科普，形式丰富，吸引近200名师生踊跃参与。

活动现场，永宁镇卫生院的医护人员通过“做盐控”“就要减油”“拒绝糖添加”、健康体重管理及全民健康生活方式“我问你答”等多项趣味互动游戏，结合面对面科普宣讲，向师生生动阐释过量摄入盐、油、糖对健康的危害，有效增强大家的科学膳食观念与主动健康管理意识。现场还提供血压测量、身高体重测量、体格检查和健康咨询等多项健康服务。此次宣传活动营造了关爱学生健康成长的浓厚氛围，也让健康理念更好地在师生心中生根发芽。

(记者 洪亚男)

## 宽仁实验小学开展推普微队课展示活动

本报讯 今年9月15日至21日是全国第28届推普周。9月15日，石狮市宽仁小学举行“推普筑梦 同声飞扬”主题微队课活动。由温馨和谐、朝气蓬勃的六1中队承担本次微队课展示活动。

普通话是国家通用语言，不仅是交流工具，更是文化传承的纽带。活动中，奋进小队带来的诗朗诵《中国话》，让师生们深深感受到中国语言的魅力；全体队员带来的手语舞《说好普通话》，用“点赞”“比心”等生动形象的手势，配合“请讲普通话”“沟通你我他”等清晰嘹亮的歌词，加深学生对“说好普通话”的认知，让推广普通话的理念在轻松愉悦的氛围中深入人心。

据悉，在推普周期间，宽仁实验小学将以“加大国家通用语言文字推广力度，促进铸牢中华民族共同体意识”为主题，在校内外开展一系列丰富多彩的推广普通话活动，把推广普通话工作融入日常教学与校园文化建设，让普通话成为连接师生心灵的纽带，让文明之花在校园持续绽放。

(记者 许小雄)